



## Вот и закончился учебный год



### Посвящение в пятиклассники

*В пятый класс, в пятый класс  
Приглашает школа нас.  
До свиданья, класс родной,  
Мы прощаемся с тобой.*



27 мая для всех учеников нашей школы прозвонит последний в этом учебном году звонок. Но для девочек и мальчишек 4 класса этот звонок означает не только окончание учебного года, но и переход к следующему этапу школьной жизни. Они с достоинством прошли первую ступень обучения в нашей школе. Незаметно пролетели 4 года. И сегодня хочется вспомнить, как начинались эти счастливые школьные дни.

- Вот малышами мы приходим в первый класс.



Все здесь было незнакомо. Но школа приняла нас в свою дружную семью и для нас началась непростая, но очень интересная школьная жизнь. Мы не только овладевали школьными знаниями, но и учились дружить, трудиться, познавать окружающий нас мир, играть, петь и танцевать, вместе проводить свободное время.

- Мы активно участвовали во всех школьных мероприятиях: праздничных концертах, тематических неделях, спортивных соревнованиях, в викторинах и кон-



курсах. Особенно нам нравилось выступать на сцене в качестве героев.

За 4 года в нашем классе сложились добрые традиции: праздники в классе, поздравление именинников, совместные с родителями экскурсии, посещение аллеи Славы и возложение цветов к празднику 9 Мая.

*Дорогие наши четвероклассники!  
Вот и окончен четвертый класс,  
Вы повзрослели на целый год.  
Пусть же дружба, связавшая вас,  
Убережет от всяких невзгод.*

*Будьте добры, будьте скромны,  
И помогайте друг другу во всём.  
Добрый вам путь по жизни,... а мы —  
Мы вас всегда с победой ждём!*

*С.В.Саакян, Н.А.Охалова,  
наставники 4 класса*



### Итоги года 8 класса

Заканчивается учебный год. Пришло время подводить итоги. Каких успехов добились восьмиклассники? Основная часть коллектива принимала участие в общешкольных мероприятиях: это утренники, посвященные праздничным дням, выставки рисунков, а также предметные недели и спортивные соревнования. Активными участниками всех мероприятий были: Кочнева Е., Новожилов В., Пчелкина Е., Угольников Я., Большаков И. Шумилов Н. готовил поделки на выставки и рисунки. Кочнева Е. и Пчелкина Е. заканчивают учебный год на «4» и на «5». Эти ребята в школе не скушали и они могут с большим удовлетворением сказать, что они хорошо в году потрудились и достойны хорошего отдыха летом.

К сожалению, не все ребята 8 класса в течение учебного года учились старательно. Эти ребята нарушали дисциплину на уроках и во



внеурочное время, пропускали уроки без уважительных причин, не участвовали в школьных мероприятиях. Хочется надеяться, что в следующем, заключительном учебном году они осознают свои ошибки в поведении и улучшат свои результаты в учебе и в поведении, окончат 9 класс, чтобы полученные знания помогли этим ребятам определиться в этой жизни и найти свое достойное место в обществе.

*А.С.Нехаева, Е.Е.Суходоева,  
наставники 8 класса*



Быстро пролетают школьные годы. Совсем недавно наивные, смешные малыши начинали свой 1 класс. А теперь вы повзрослели, перед вами встают серьезные проблемы выбора профессии, образа жизни.

Может быть, учебный труд иногда казался вам скучным, рутинным, но он вознаграждал вас знаниями и привычкой к систематическим занятиям. Конечно, наивысшую награду заслужил тот, кто проявил больше усилий и прилежания.

Прощаясь со школой, вспомните, сколько радостных событий происходило здесь с вами, припомните самые яркие впечатления. Умение помнить радостные, счастливые события и быть благодарными судьбе за них помогает человеку в самые ответственные и сложные моменты жизни.

Дорогие выпускники! Очень хочется, чтобы вы учились ценить людей, которые окружают вас добротой, заботой,

внимательно следят за вашими успехами и неудачами, незаметно трудятся для вас. Сколько людей ежедневно работают в школе, создают условия для вашей учёбы!

Помните, что вы «должники». Ваша обязанность — отдать долг другим людям честным трудом, доброжелательным отношением к окружающим. Уважайте интересы других людей, будьте приветливыми, открытыми, и мир покажет вам лучшие свои стороны. Остерегайтесь дурных людей и пороков.



Мы верим в вас! Мы знаем вас, как добрых, отзывчивых, чистых людей, и надеемся, что в жизни после школы вы останетесь такими же хорошими людьми и устроите свою жизнь по тем правилам, которые вам внушали в родительском доме и в школе. Доброго вам пути, выпускники!

### Стали старше мы на год

Ещё один год, наполненный знаниями и впечатлениями, незаметно пролетел. Именно с этим особым событием мы хотим поздравить детей, родителей, педагогов группы особый ребёнок 5-6 года обучения.

Примите поздравления с окончанием учебного года! Много пройдено, изучено, открыто. Дети были любознательны, активны, заинтересованы. Уроки приносили радость, новые знания, умения. На уроках математики мы научились строить из геометрических фигур забавных персонажей.



На уроках русского языка и чтения мы узнали много новых слов, научились их читать и писать. На занятиях по домоводству мы учились работать на кухне (готовили бутерброды, печенье, торты, омлет, салаты).



В прачечной — стирать мелкие вещи. Научились ухаживать за одеждой и обувью, а также трудиться на улице.

На уроках живого мира мы продолжали наблюдать за природными явлениями: жизнью птиц, растений.

В течение года дети с родителями принимали активное участие в общешкольных мероприятиях (Святочные гуляния, Масленица, Литературная неделя и спортивные мероприятия).

Впереди заслуженный отдых. Желаем преобразований, приятных хлопот, долгожданных каникул, новых эмоций и впечатлений, ярких моментов, весёлого лета!

*Классный руководитель группы  
Ледуховская Н.А.,  
учитель русского языка и чтения,  
учитель-логопед Воевода М.Л.*

## Закончили 2-й мы класс

Закончили второй мы класс,  
И третий впереди у нас.  
Учились вместе целый год,  
И вот уж лето настает.

Что было, нам сказать пора,  
Учёба — это не игра.  
И много всяких происшествий  
Случалось здесь. Учились вместе  
И девять нас учеников —  
Наш коллектив на всё готов.  
Нам все уроки хороши —  
Мы любим всё предметы,  
И перемены, и друзей —  
С друзьями просто не разлей!  
Учились вместе мы весь год —  
И вот — каникул хоровод.  
Но мы о школе не забудем —  
И в сентябре опять учиться будем!



В этом учебном году коллектив нашего класса увеличился — теперь нас 9!

Очень насыщен событиями был этот год! Впервые вместе с родителями Шарова Екатерина приняла участие в областном этапе Всероссийского фотоконкурса «Семейный альбом» в номинациях «Семейный портрет» и «Семейное путешествие». При подведении итогов они не заняли призовых мест, но каждый конкурсант отмечен свидетельством Центра детско-юношеского технического творчества Ярославской области.

На «Осеннюю выставку» практически все ученики вместе с родителями подготовили замечательные поделки, которые украшали наши школьные стенды.

Также в этом году Крюкова Ангелина приняла участие в школьной олимпиаде по математике и заняла II место.



Еще ученики 2 класс: Крюкова Ангелина, Заворуев Даниил, Шарова Екатерина вместе со своей мамой — Ириной Николаевной, заняли призовые места на областной выставке прикладного творчества «Зимняя сказка».

Во время проведения недели труда, ребята познакомились с профессией парикмахера, учились расчесывать друг друга, рисовали рисунки, а также ходили на бесе-

ды в кабинет врача — Дувановой Г.А. и в кабинет парикмахера — Сычевой Н.Н. Хотим сказать спасибо нашим сотрудникам за их помощь и отзывчивость.



Одним из самых запоминающихся событий для детей стала инсценировка сказки «Мудрость Востока». Ребята старательно готовились к спектаклю и очень волновались.

Но больше всего ученикам 2 класса запомнилась экскурсия в Аллею Славы, чтобы возложить цветы героям, которые погибли, защищая нашу Родину. Мама Шаровой Екатерины — Ирина Николаевна всем детям и педагогам 2 класса сделала броши из георгиевской ленты и атласных лент. Дети вместе с родителями возложили цветы к мемориалу. А потом мы с удовольствием рассматривали и даже пытались представить, как раньше пользовались военной техникой, которая представлена на Аллее Славы.



Также наш класс принимал участие во всех общешкольных мероприятиях, спортивных праздниках.

Ребята за этот учебный год повзрослели, поумнели, стали более дружными. Вместе с воспитателем, Поздняковой Надеждой Александровной, они не только учили уроки и готовились к праздникам, изготавливали открытки и поделки, но и учились играть в различные игры. Еще наблюдали за природой и за животными, задавали множество вопросов, а Надежда Александровна находила всегда для них ответы, показывала картинки и мультфильмы, читала интересные рассказы и сказки.

Хочется поблагодарить родителей наших учеников за активное участие в жизни класса, за помощь в подготовке к праздникам и к классным мероприятиям, особенно Шарову Ирину Николаевну, Кадирову Наталью Викторовну, Шилину Ирину Сергеевну, Крюкову Людмилу Юрьевну, Крюкова Сергея Аркадьевича, Иванову Ольгу Александровну, Заворуеву Веру Викторовну. Спасибо Вам огромное!

*Гришанова Н.С., Позднякова Н.А.,  
наставники 2 класса*

## Спасибо!

Мне очень нравится, что мой ребенок, Кадирова Виктория, учится в Переславль-Залесской школе-интернате №3. В этом году мне очень понравилось, как Вика вместе со своим классом участвовала в спектакле «Восточная мудрость». У них были необыкновенно красивые костюмы, Вика улыбалась и была довольна.

Еще понравилось, когда мы ходили вместе с детьми и с учителем, Гришановой Натальей Сергеевной, в Аллею Памяти, на возложение цветов к памятнику солдатам, погибшим за Родину.

И вообще я очень довольна за моего ребенка. Она за год повзрослела, научилась читать, даже читает сказки, которые мы берем в школьной библиотеке само-



стоятельно. Спасибо огромное учителю, Гришановой Наталье Сергеевне, и воспитателю, Поздняковой Надежде Александровне, — они очень помогают нашим деткам во всем. Низкий поклон им и крепкого здоровья!

*Н.В.Кадирова,  
мама Вики, ученицы 2 класса*

## Активные, спортивные, любопытные

Вот и заканчивается учебный год. Мы много узнали, многому научились. Сколько интересных моментов было в этом учебном году!

Нам ученикам 5 класса хотелось бы Вам рассказать обо всём. Во время учебного года мы старались участвовать во всех конкурсах, праздниках.

Нам запомнилась встреча со специалистом по экопросвещению национального парка Воробьевой Людмилой Васильевной. Мы с большим удовольствием побывали на её занятии. Людмила Васильевна провела видеолекцию о национальном парке «Плещеево озеро». Она рассказала, для чего был создан национальный парк, какие особо охраняемые территории есть в России, познакомила с флорой и фауной нашего края.

В ноябре мы приняли участие в конкурсе «Лучший читатель книг о природе-2015», организатором которого выступил ФГБУ «Национальный парк «Плещеево озеро». Все прочитали много интересных книг о природе В.В.Бианки, М.М.Пришвина, Е.И.Чарушина, Н.Сладкова и Г.Скребицкого. Молодкин Коля, Родионова Вика, Анисимова Лиза, Дмитриев Илья, Заворуев Максим по прочитанным книгам выполнили творческое задание — нарисовали иллюстрацию к самой понравившейся книге.

Сотрудничество с Национальным парком продолжилось: в феврале Заворуев М., Молодкин К., Дмитриев И., Родионова В., Нещеретный А. под руководством воспитателя Нечунаевой Татьяны Евгеньевны приняли участие в акции «Птичья столовая».

Пятиклассники принимали активное участие в предметных неделях, школьных олимпиадах. В олимпиаде по математике 1-е место заняла Анисимова Е., 2-е — Родионова В. В школьном конкурсе «Лучший по профессии: озеленение» среди 5-6 классов призовые места заняли: Ширшиков Д. (1 место), Королёв С. (2 место), Константинов И. (3 место). Молодцы!

Ещё мы гордимся нашими одноклас-



никами, принявшими участие в областном конкурсе творческих работ по предупреждению детского электротравматизма «Безопасное электричество»: Анисимовой Лизой, занявшей 1 место в номинации «Художественно-изобразительное творчество в возрастной категории 11-14 лет»; Гришановым Ваней, работа которого было особо отмечена за творческий подход к заданию.



5 мая 2016 года в школе состоялся концерт «Ушедшим в бой последний — посвящаем!» в честь Дня Победы. Наши ребята Молодкин Коля, Королёв Серёжа, Дмитриев Илья, Родионова Вика и ребята других классов под руководством Е.П.Хазарян подготовили литературно-художественную композицию «Дорогами памяти».

В преддверии праздника в классе проходила «Вахта памяти». Сначала мы изготовили праздничные открытки к 9 Мая для ветеранов. Приняли участие в Викторине по прочитанной повести В.Катаева «Сын полка». Потом просмотрели документальный фильм «Рукопожатие победителя» (история в лицах) с участием Куюмджиева А.Г., — дедушки нашей одноклассницы Мурашкиной В. Он рассказал историю своего трудного военного детства, проведённого сначала в Польше в сортировочном лагере Саласпилс, а потом в Германии. Никто из ребят не остался равнодушным к этому рассказу.

В последние дни учебного года команда 5-го класса (Морозов В., Королёв С., Дмитриев И., Родионова В., Анисимова Л., Ушакова Л., Молодкин К.) победила шестиклассников со счётом 2:0 в соревнованиях по волейболу.

*О.В. Горячева,  
воспитатель 5-го класса*

## Спасатели

Вот какая удивительная история произошла этой весной с ребятами 3 класса. Её рассказали нам Саша Балашов и Никита Кашенцев.

— В тот вечер мы с ребятами гуляли на краю деревни Лунино, в том местечке, где протекает река. Вдруг мы заметили, что кто-то быстро, кубарем катится с пригорка прямо в воду. Мы подумали, что это ёжик, но когда этот «ёжик» оказался в реке, мы увидели длинные ушки над водой. Оказалось, что это был маленький зайчонок. Зайчонок испуганно загребал воду передними лапками, чтобы

выбраться на сушу. Он то уходил под воду, и тогда мы видели пузырьки воздуха над водой, то длинные ушки снова показывались над водой. Мы поняли, что зайчонок не умеет плавать и тонет, и стали пробовать вытащить его из воды. Но течение уносило его всё дальше от берега. Не с первого раза нам удалось схватить зайца за уши и вытащить его на сушу!



*Рис. Соловьёвой О., 3 класс*

Мокрого до ниточки «пловца» мы принесли домой. Зайчонок был очень испуганный и дрожал от страха и от холода. Мы завернули его в тёплое одеяло и, как велела мама, оставили зайчонка в покое. И только на следующий день, когда он полностью просох и согрелся, стал пить молоко и грызть морковку. Гостил у нас зайчонок две недели. Мы не могли на него насмотреться, и зайчонок совсем к нам привык. Освоился, окреп, отелся, подружился с кошкой Маркизой. Пришло ему время возвращаться к своим. Мы отнесли его на поле, поближе к лесу. И

только мы выпустили зайчонка из рук, как он, что было духу, помчался восвояси.

За две недели мы полюбили этого зайчонка, и нам было грустно с ним расставаться. Теперь мы будем ждать ягодной поры. Может быть, нам повезёт, и мы снова повстречаемся с ним на лесной тропинке.

*Рассказ ребят записала  
Долматова Н.С., учитель 3 класса*